

## Слайд 1

Выступление на XIV муниципальной Ярмарке педагогических идей

«Создание оптимальных условий для обучения и воспитания в системе образования Гаврилов-Ямского муниципального района»

Здравствуйте, уважаемые коллеги, представляем вашему вниманию выступление на тему:

«Организация в ДОУ волонтерского движения как средство воспитания активной гражданской позиции и любви к малой родине»

## Слайд 2

Сегодня государством поставлена задача подготовки совершенно нового поколения: активного, креативного, любознательного, умеющего аргументировано отстаивать свою точку зрения, легко налаживать взаимодействие с незнакомыми и малознакомыми людьми.

Ребенок не должен быть пассивным слушателем, воспринимающим готовую информацию, передаваемую ему педагогом. Именно активность ребенка признается основой развития – знания не передаются в готовом виде, а осваиваются детьми в процессе деятельности, организуемой педагогом.

Волонтерство используется в нашем детском саду с 2022 года и показало себя эффективной технологией социализации, направленной на развитие гражданской позиции, формирование нравственных качеств дошкольников, поддержку самостоятельности и инициативы детей. Данное социально-значимое движение - это уникальная возможность влияния на формирование и развитие личности ребенка, его нравственных качеств, гарантия того, что дети вырастут открытыми, честными, в любую минуту готовыми на бескорыстную помощь ближнему.

## Слайд 3

Поэтому в этом учебном году педагогами МДОБУ «Великосельский детский сад №14» было решено продолжить работу в этом направлении, и в подготовительной группе было организовано волонтерское движение «Лучики добра».

## Слайд 4

Свою работу по данному направлению мы решили оформить в виде проекта: «Волонтерское движение как средство формирования инициативы и самостоятельности детей старшего дошкольного возраста».

Целью нашего проекта является воспитание активной гражданской позиции и формирование нравственных ценностей у детей дошкольного возраста посредством создания детского волонтерского движения.

Были определены следующие задачи: (Вы их видите на экране)

- *формировать представления о волонтерском движении у детей старшего дошкольного возраста;*
- *формировать активную гражданскую позицию детей через участие в волонтерском движении;*
- *развивать духовно-нравственные качества детей, умение оказывать помощь тем, кто нуждается;*
- *развивать навыки общения детей;*
- *воспитывать у детей самостоятельность, инициативность, ответственность, доброжелательность;*
- *развить развернутую монологическую речь детей посредством художественного слова и самостоятельно подготовленных выступлений и экскурсий.*

Слайд 5

Свою работу в рамках проекта по организации волонтерского движения в детском саду мы условно разделили на 2 направления:

1 – Дари добро своим друзьям (социальное волонтерство). Это добрые дела и поступки в отношении разных категорий людей: младших друзей, пожилых людей и людей с инвалидностью, и, конечно, животных;

2 – Мое село любимое (патриотическое волонтерство). Сюда входят социальные акции, направленные на улучшение экологии, сохранение природных и архитектурных памятников своей малой родины.

Слайд 6

Конечно, на начальном этапе ребята были познакомлены с понятиями: «волонтер», «волонтерское движение». С воспитанниками были проведены беседы о том, кто такие волонтеры, чем занимаются волонтеры, какими они обладают качествами, что значит волонтерское движение. Воспитанники посмотрели мультфильм о волонтерской деятельности «Рука помощи», оживленно беседовали на эту тему, отвечая на вопросы: А могу ли я быть волонтером? Что могу сделать, чтобы помочь близким? Так из воспитанников подготовительной к школе группы сформировалась команда. Затем в ходе общего обсуждения и голосования из предложенных детьми и их родителями названий было выбрано близкое им.

Слайд 7

А торжественное посвящение закрепило документально волонтерский отряд подготовительной к школе группы МДОБУ «Великосельский детский сад №14» «Лучики добра».

Слайд 8

И наш отряд начал свою активную деятельность.

В рамках первого направления творить добро наши «Лучики» начали с воспитанников младшей группы детского сада. Была проведена серия акций под лозунгом: «Умеешь сам - помоги другому!».

Слайд 9

Мы помогали малышам одеваться на прогулку, дойти до участка, участвовали в совместных подвижных играх.

Слайд 10

Совместно с родителями изготовили книжки-малышки и вручили своим маленьким друзьям. А также подарили им игрушки, в которые уже не играли. Своими впечатлениями поделились друг с другом и с родителями, отметив, что дарить подарки тоже очень приятно.

Слайд 11

Традицией стали Акции «Помогалочка», когда дети подготовительной группы помогали младшим друзьям с изготовлением подарков к праздникам: «Открытка ветерану», «Подарок папе», «Открытка для любимой мамочки» и др. После посещения младших групп, дети приходили удовлетворенные тем, что они помогали, занимались, играли с малышами как взрослые, проявляя к ним заботу.

Слайд 12, 13

А осенью и зимой наш трудовой десант, с удовольствием помогал дворнику в уборке от листвы и снега не только своего участка, но и других территорий.

Слайд 14

Накануне праздника День дошкольного работника, волонтеры изготовили приглашения на праздничный концерт для всех сотрудников и ветеранов детского сада.

Слайд 15

А в день праздника вручили открытки с небольшими сладкими подарочками, чем приятно удивили всех сотрудников детского сада.

Слайд 16

Ко дню Добра и уважения провели акцию «Открытка ветерану». Изготовили открытки и поздравили заслуженных работников детского сада.

#### Слайд 17

Не забыли и о друзьях наших меньших, активно участвуя в акции «Покормите птиц зимой». Волонтеры не только ежедневно наполняли кормушки зерном, но и изготовили прекрасное лакомство для птиц – печенюшки.

#### Слайд 18

А также собрали корма для животных и передали их в АНО группу помощи животным «Самые активные хвосты».

#### Слайд 19

Конечно, наша волонтерская деятельность не ограничилась рамками детского сада, а распространилась на социальных партнеров.

Благодаря сотрудничеству с ВАК с удовольствием общаемся с собаками и их хозяевами и познаем профессию кинолога, участвуя в тренировке собак.

#### Слайд 20

Дети принимали участие в ремонте книг для Великосельского филиала Гаврилов-Ямской центральной районной библиотеки. Это укрепило дружеские взаимоотношения между детьми, желание трудиться сообща и, конечно, любовь к книгам.

#### Слайд 21

С Клубным объединением Великосельского культурно-досугового центра «Доброе слово - важное дело» мы провели не одно интересное совместное мероприятие. В ходе которых, мы перенимали опыт людей старшего поколения, а в свою очередь делились хорошим настроением, теплом своих сердец, подготовив музыкальные номера.

#### Слайд 22

Так мы участвовали в концертах и игровых программах: «День добра и уважения», «Пусть всегда будет мама!», «А ты- баты, шли солдаты!».

#### Слайд 23

Традиционным стало написание писем нашим воинам на СВО. Также в этом году наши дети-волонтеры во главе со своими руководителями организовали сбор овощей для изготовления сублимированных блюд «Землячками» Гаврилов-Ямского муниципального района.

#### Слайд 24

Совместно с отрядом экологов «Экодесант» приняли участие в сборе отработанных батареек для переработки с целью не только улучшения экологии, но и сбора средств на благотворительность.

#### Слайд 25

Частичку своей доброты мы вложили в изготовление открыток для пожилых людей ко Дню пожилого человека и на Новый Год. В этом нам помогли сотрудники Гаврилов-Ямского центра социального обслуживания населения «Ветеран».

Слайд 26

Вместе с которыми, 5 декабря мы провели викторину, посвященную Дню волонтера. Итогом стало дерево «Добрых дел». Все деревья у ребят получились разными, но пронизанными желанием совершать добрые дела.

Слайд 27

Новым в этом году стало то, что наша деятельность распространилась на просторы малой родины. Нашими юными волонтерами было отмечено, что, не смотря на красоту и величие родного села, у него есть множество проблем. И чтобы сохранить природные и архитектурные памятники нашей малой родины, мы решили привлечь внимание взрослых.

Слайд 28

Работу начали с изучения липового парка, прогулявшись по которому отметили, что в нем много мусора, сорной травы и опавшей листвы. Осенью нами были прикреплены таблички у входа в парк с призывом сохранения данного природного памятника. А на весну запланирован большой детско-родительский субботник совместно с социальным партнером Великосельской СОШ.

Слайд 29

Перед входом на набережную Черного пруда мы также разместили таблички с призывами поддерживать чистоту и охранять природу и водоемы, а для родителей и своих младших друзей подготовили авторскую экологическую сказку, показ которой запланирован на День театра, который отмечается 27 марта.

Слайд 30

На апрель и май 2024 года мы запланировали акции по сохранению, очищению и озеленению центра Великого, а именно территории Великосельского кремля.

Также планируется ежегодная акция «Цветы наш детский сад».

Слайд 31

Важно отметить, что работа волонтерского отряда ведется совместно с другими детскими социально-значимыми движениями: патриотическим (средняя группа) «Юные патриоты» и экологическим (старшая группа) «Экодесант», в которой волонтеры выступают организаторами и кураторами деятельности.

Конечно, работа по проекту еще продолжается, но уже сейчас можно отметить у детей высокие показатели социально-коммуникативных компетентностей: готовность прийти на помощь, милосердие, внимательность, волевые качества, инициативу, умения ориентироваться и продуктивно взаимодействовать с информационной средой и окружающим социумом.

А также нами расширены связи с родителями и социальными партнёрами села в совместной деятельности в рамках проекта.

С более подробными итоговыми результатами нашей деятельности мы предлагаем вам познакомиться на семинаре «Формирование активной жизненной позиции детей дошкольного возраста посредством организации детских социально-значимых движений», который состоится 24 мая.

**Лев Николаевич Толстой сказал**  
***«Чтобы поверить в добро, надо его делать».***  
**Чем мы и стараемся заниматься!**

Слайд 32

Творите добро!

Спасибо за внимание